



**KOMMUNALA PENSIONÄRSRÅDET
KOMMUNALA FUNKTIONSNEDSATTAS RÅD**

Pia Wallfrost
Sekreterare
Pia.wallfrost@vaxholm.se

Sammanträde KPR/KFR 2021-01-25

Plats och tid: Digitalt via Teams, kl. 13:00 –15.20

Deltagare: Lena Hallberg (C) (Socialnämnden, ordf.)
Bengt Sandell (S) (Nämnden för Teknik, Fritid och Kultur, ordf)
Annicka Hörnsten Blommé (M) (Socialnämnden)

Lisbeth Hjalmarsson Grunditz (PRO)
Kerstin Jältsäter (PRO)

Moniqua Hultberg (SPF)
Jan Ekstedt (SPF)
Erik Dalhammar (SPF)

Leif Gannert (KFR)

Camilla Lundholm, Avdelningschef, Socialförvaltningen
Alexander Wahlstedt, Fastighetschef, Stadsbyggnadsförvaltningen
Pia Wallfrost, sekreterare

1. Val av justerare och fastställande av ärendelistan

Jan Ekstedt utsågs att tillsammans med ordföranden justera minnesanteckningarna senast den 1 februari 2021.

Under punkten 3, Aktuella frågor TFK, kommer de frågor som hör till nämndens område att besvaras.

Dagordningen godkändes.



2. Minnesanteckningar från föregående möte

P-avgift i Vaxholm – har det hänt något kring det? Svar under punkt 3.

Justering från föregående protokoll KPR: Notering rörande punkt 6, felaktigt svar då medel för Äldreomsorgslyft inte rekvirerades.

Föregående minnesanteckningar lades till handlingarna med den noteringen.

3. Aktuella ärenden - Nämnden för teknik, fritid och kultur

Ordföranden och fastighetschef informerade om nedanstående frågor från nämnden för teknik, fritid och kulturs område:

- Upphandling Eriksö camping. Långt avtal kommer att tecknas, räknar med en ny arrendator innan sommaren.
- Ny Gatu- och parkchef Maria Poutamo.
- Utökad budget för fastighetsunderhåll och vägar.
- P-avgift i Vaxholm – har det hänt något kring det? Frågan kommer att lyftas till nämnd hur många p-automater som ska finnas och var de ska placeras. Kostnadsfråga. En stor entreprenör som köper upp de mindre, ett problem för många kommuner.
Många pensionärer saknar betalappar och det är även svårt för dem med funktionshinder, önskvärt att det finns flera p-automater som tar kontanter. Även svårt för utländska turister att använda betalappar i Sverige.
Hur har andra städer i Sverige löst problemet med p-automater och kontanter? Alexander har hört sig för och fått till svar att andra kommuner drar ned på p-automater som tar kontanter.

4. Aktuella ärenden – Socialnämnden

Ordföranden redogjorde för frågor från nämndens område enligt nedan:

Protokollen ligger ute och finns att läsa.

Novembernämnden:

- Förlängning av bostadskontrakt för nyanlända med barn i skolåldern. Nytt inriktningsbeslut som även tagits i KF - Etableringstid två år, undantag att lämna kommunen om det finns barn under 18 år och om det finns tomma bostäder i kommunen. Utvärderas om ett år.
- På uppdrag av stadens revisorer har en förstudie genomförts rörande om finns underlag för revision myndighetsutövning av barn och unga. Förstudien visade dock att det är oklanderlig hantering och ingen fördjupad studie behövs.
- Matdistributionen för hemtjänsten får ny leverantör, upphandling påbörjad. Det gamla avtalet löper ut 2021-03-31

Decembernämnden:

- Solskensomsorg sades upp från 7 december 2020 pga. att de inte fick godkännande från IVO. Samtliga kunder erbjudna att få sin hemtjänst från kommunen eller Olir istället.
- Leverantör för driften av Borgmästargården blev Förenade Care, kan komma igång tidigast i september. I överenskommelsen och avtalet ska samtlig personal följa med om de vill, står inskrivet att de måste behålla (personalstaten) befintlig personal under det första året.

Hur är det med beläggning, rutiner, tider etc.? Tar de också över så som det har varit tidigare?



De har inte rätt att ändra på antalet platser, rutiner, personaltäthet – finns inskrivet i avtalet. Förenade Care har lämnat in vad som ska gälla från år två och det finns även inskrivet i avtalet. Avstämningsmöte kommer att ske regelbundet mellan kommunen och Förenade Care, alla förändringar sker i samråd och i dialog.

Vad sker med personalen efter första året? Kan de byta ut hela personalstyrkan?
Tror inte att Förenade Care vill byta ut hela personalstyrkan, vi ser ingen risk med det.

- Nya riktlinjer vid hantering av nya ärenden för funktionshindrade inom socialpsykiatri.
- Reviderad omsorgsplan skickades ut för information inför detta möte då det har efterfrågats vad i omsorgsplanen har påverkats efter att planen varit på remiss. De förändringar som gjorts är gulmarkerade. Tagen i nämnden efter remiss. Ska upp i KS och sedan tas i KF. Synpunkter framföres att flera anser att det mer är en (detalj)beskrivning av nuläget än en framåtsyftande plan.

5. Information från föreningsrepresentanter

- **SPF:** Styrelsemöten digitalt första måndagen i månaden, färre och färre ärenden. Svårt med aktiviteter. I somras var man hoppfull och arrangerade tipspromenader och övriga promenader, hemsida med mycket besök. 250 medlemmar i Fb-gruppen.
- **PRO:** Några styrelseträffar, utskick till alla medlemmar i december. Mer information ska skickas till medlemmarna inför 2021. Svårt med aktiviteter.
- **Neuroförbundet:** Allt ligger tyvärr nere, digitalt årsmöte har hållits.

6. Frågor från SPF (bilaga 1)

- Frågor 1-5 på "Åtgärdslista KFR & KPR 2020-10-28" återstår att besvara.
Svar: Se punkt 9
- Ang. nytt SÄBO Norrberget. I minnesanteckningarna från remissgruppens möte 2020-10-29 redovisades ett antal synpunkter och önskemål från remissgruppen. Hur har förvaltningen tagit till sig dessa synpunkter och vilka konkreta resultat har kommit ut av remissgruppens arbete?
Svar: Det har inte varit något ytterligare möte kring detta. Arbetet fortgår på förvaltningen.
- I ett mail den 12 nov 2020 meddelade Lena Hallberg att hon ämnade gå till förvaltningen och begära en konsekvensanalys över alternativen 54 resp. 60 platser på det nya SÄBO. Har denna begäran gjorts och i så fall med vilket resultat?
Svar: Begäran har lämnats in före jul till förvaltningen.
På fråga om varför man gått från 54 till 60 platser så har Socialstyrelsen ändrat förutsättningarna under resans gång och meddelat att det är okej att man kan ha tio på en avdelning. Frågan är ej behandlad politiskt ännu, varför vi får återkomma i frågan. Referensgruppen förordar 54 platser, men frågan är inte färdigutredd.



- Vid upphandlingen av drift av kommunens äldreboenden valdes Förenade Care AB. Vad gjorde att kommunen valde den leverantören? Vilka mervärden hade Förenade Care AB i jämförelse med andra aktörer? När övertas driften?
Svar: När en extern entreprenör kan starta är beroende på när man kan få tillstånd av IVO, men förhoppningsvis efter sommaren. Nämnden har i upphandlingsunderlaget satt upp en massa SKA krav och dessutom vilka mer värden som vi vill att de anger att de kan leverera. Mervärdet är framarbetat av nämnden – personalbemanning, kompetens och aktiviteter. Nämnden såg att de uppfyllde mervärdena. Bl.a. 40 h kompetensutveckling/år, bemanning över dygnet, aktiviteter m.m. allt detta finns inskrivet i avtalet. Referenser tas alltid i en upphandling, de har fått goda referenser från andra kommuner, stort väletablerat företag som har funnits i många år.

- Hur är situationen på verksamheterna på nuvarande SÄBO? Bemanning, kompetens? Vad var skälen till att ingen ville delta i "Äldreomsorgslyftet"? Vilka regler gäller för besök på SÄBO?
Svar: Inget besöksförbud, men ser gärna att man är återhållsam med besök vilket följs av de anhöriga. Utifrån rådande läge är situationen lugn och stabil. Förvaltningen har rekryterat nya nattsjuksköterskor. I den mån man kunnat ha någon kompetensutveckling under förra året så har det varit webbutbildning. Varför ingen sökte till vidareutbildning genom Äldreomsorgslyftet berodde troligtvis till stor del på pandemin, ingen undersökning har gjorts.

Rådet anser att det är en ledningsfråga att få personalen att gå utbildningar för att höja kompetensen. Har kommunen verkligen tryck på?

Svar: Kommunen kan inte tvinga någon men vi anser att det är viktigt med kompetensutveckling. Pandemin har påverkat mycket och man har slitit hårt för att få verksamheten att fungera.

Hur ser kommunen på Förenade Care gällande deras kompetensutveckling? Förvaltningen bedömer att Förenade Care har en väl genomtänkt plan för kompetensutveckling. Kompetensutveckling kan innebära fördjupad kompetens ex. inom demens, ABC etc. och inte enbart att man får en förändrad titulatur.

- I protokollet från KPR 2020-10-28 skrev sekr. "Vaxholms stad har rekviderat medlen för Äldreomsorgslyftet, 447 500 kr. ". Detta visade sig vara felaktigt. Felaktigheter har även tidigare kommit från förvaltningen, till exempel vid remisshanteringen av "Omsorgsplanen för äldre och funktionshindrade 2020-2025." Vad gör förvaltningen för att förhindra sådant agerande i framtiden?
Svar: Avsikten har inte varit annat än att lämna rätt information. Denna frågan har svarats på skriftligt sedan förra protokollet skrevs och man har där givit en förklaring till anledningen till att det var felaktiga fakta som stod i protokollet.

SPF vill trycka på vikten av att man får rätt information och att man tar tillvara på SPF:s kunskaper i form av att de får vara remissinstanser.

Förvaltningens avsikt är att det ska vara rätt information, tråkigt att utpeka enskilda tjänstemän. Det kan bli fel åt båda håll och vi är bara människor.



- I protokollet från KPR 2020-10-28 § 6 skrev sekr. "Bilagor och presentationer skickas ut i förväg för genomläsning i den mån de är klara inför kallelsen till mötet". Vår fråga är: Varför bara "inför kallelsen" varför inte "innan KPR-mötet"?

Svar: Allt som skicka ut inför mötena gäller.

- I protokollet från socialnämnden 2020-12-15 § 97 "Omsorgsplan, äldre och funktionshindrade" står i "Ärendebeskrivning" att: "Nya synpunkter lämnade av SPF har beaktats och i möjligaste mån tillförts planen." Vad har tillförts av våra synpunkter?

Svar: Att man är med på remiss betyder inte att man får igenom allt. Se svar ovan ang. omsorgsplanen. Det som har förändrats sedan remissförfarandet har gulmarkerats och skickats ut för genomläsning innan dagens möte.

- Har kommunen planer på nytt trygghetsboende för äldre, av typ Lägerbacken, mot bakgrund till den analys som presenterades i socialnämnden i dec 2020? Antalet sökande i kön till seniorbostäder är, enligt uppgift, 497 personer varav 261 personer registrerade aktiva.

Svar: Inget förvaltningen känner igen, frågan har kommit upp politiskt att det finns ett behov.

Spontan fråga: Önskvärt att ta bort namnet Lägerbacken, då det står i information som Danderyds sjukhus har att Lägerbacken har bemanning. Det är Kanonen Hamngatan 50 som är det rätta namnet.

Viktigare att utreda och kommunicera kring rutiner när det gäller att skicka hem färdigbehandlade från Danderyds sjukhus. Förvaltningen återkommer i frågan.

- I budget för Vaxholms stad 2021, antagen av fullmäktige, står att en Seniorsamordnare ska utses inom förvaltningen. "Seniorsamordnaren samordnar och koordinerar KPR, kommunala insatser för äldre och pensionärsföreningarnas verksamheter". Hur ser förvaltningen på denna funktion?

Svar: Seniorsamordnare ska utses, detaljbudgeten är inte klar ännu så procent, uppdragsbeskrivning etc. är inte klart. SPF önskar vara med i utformandet av uppdragsbeskrivning.

Budgeten togs i december i Kommunfullmäktige.

Anställningsstopp gäller endast kommunledningskontoret KKL, inte övriga förvaltningar.

Det ligger på Regionen när det gäller syn- och hörselsamordning, i nuläget har vi ingen som tar över det uppdraget.

Önskar får dragning i socialnämnden hur många ärenden som varit kring syn och hörsel.

- Nämnden för teknik, fritid och kultur har gett uppdrag att se över gällande riktlinjer för seniorbostadskön (TFK 2020/161.289 § 77). Under stora delar av året 2020 har anpassningar av förmedling skett. Hur är fördelningsprincipen för fördelning av kommunens seniorbostäder för närvarande och vilka problem har identifierats. Är det enbart baserat på kötid eller finns andra parametrar såsom behov eller annat? Var finns gällande riktlinjer för seniorbostadskön? SPF Seniorerna Vaxholm önskar delta som remissinstans vid utformningen av kommande riktlinjer.
- Svar:** Förvaltningen kommer att ta fram ett förslag som går på remiss till KPR/KFR innan det tas i nämnden. Svårt att hitta någon som vill ha lägenhet. Fortsatt kötiden som gäller vid fördelning, finns ingen förtur. Ökad transparens så att man kan se sin egen kötid via webben, kommer förhoppningsvis att komma igång under våren.



Lång kö vid teor, ska redovisas tydligare att det inte är sannolikt att få en i närtid. Önskvärt med information till dem som står i kö för att de ska få en bild så att de kan välja ett annat boende.

- Enligt uppgifter till oss noterar många äldre att halkbekämpningen är bristfällig på flera platser i kommunen. Vad gör kommunen för att säkerställa att säkra gångvägar upprätthålls?
Svar: Löpande driftmöten där halkbekämpningen tas upp, fokus på gång- och cykelvägar. Vid felanmälan/synpunkter kontakta tekniska@vaxholm.se
Rådet önskar ta del av skötselavtalet. Det är väldigt omfattande men kommer att skickas ut till SPF och PRO.
Synpunkt att snövall lämpades vid Kanonen, Alexander tar det vidare.

7. Frågor från PRO (bilaga 2)

- Hur långt har det kommit med planering av nytt SÄBO?
Svar: Se tidigare svar.
- Ny budget, hur påverkar det planeringen av nytt SÄBO?
Svar: Arbetet fortgår.
- Vaccinering av boende på Borgmästargården, hur långt har man kommit?
Svar: Första sprutan 12 jan, andra sprutan 2 feb., en vecka därefter anses man vara skyddad i den mån som vaccinet skyddar. Kan då ta bort rådet kring besök.
- Vaccineras personalen på våra äldreboenden och hemtjänsten?
Svar: De får första sprutan 1 feb, andra sprutan 26 feb. även LSS-verksamheten får vaccin samma datum. Förvaltningen ska se över hur frågan ska hanteras beträffande den personal som inte vill ta sprutan.
Vaccinet tas på vårdcentralen för hemtjänstbrukare med insatser.
Smittbärare trots vaccination, ja den informationen har gått ut till alla som ska vaccinera sig.
Vårdcentralen ombesörjer logistiken kring de som har svårigheter att ta sig dit.
Förvaltningen får information från bl.a. FHM varje vecka om hur vaccinationen ska hanteras etc.

8. Frågor från Reumatikerförbundet (bilaga 3)

- Gångbanan från Biblioteket mot Blomsterbutik lutar ut mot bilväg och att vattenrännor i gångbanan är ett hinder för synskadade och även rullstolar och andra hjälpmedel.
Svar: Beläggningsplanerna är komplicerade, ses över vad som kan göras och när för att förbättra framkomlighet.
- Trottoarpratare som även är ett hinder för att komma fram på gångbanorna och sommartid när även dörren står uppställd ut i gångbanan är ett hinder för synskadade och även rullstolar och andra hjälpmedel. Gäller även för invånarna, lågsäsong som sommartid.
Svar: Ansökan tillfällig upplåtelse ansöks hos polisen och TFK ger därefter sin synpunkt. TFK kontaktar polisen ang. uppföljning om reglerna följs. Man får inte själv flytta på dessa.



- Trädet som skulle fällas på Hamngatan vid Kanonen står fortfarande kvar. Det står på vänster sida vid övergångsstället man har Kanonen i ryggen.
Svar: Ansvarig på Tekniska känner inte till att trädet ska fällas. Vem har sagt att det ska fällas? Alexander kontaktar TFK ang. att ta en titt på detta. Själva allén är beskuren, fortsätter att kolla upp vilket träd det är.

9. Avstämning åtgärdslistan (bilaga 4)

- Ersättare med vid alla möten
Svar: Vi ser över uppdragsbeskrivningen till nästa möte i maj. Ordföranden återkommer.
- Översyn av P-automater.
Svar: Frågan lyfts till nämnd hur många p-automater som ska finnas och var de ska placeras. Kostnadsfråga. En stor entreprenör som köper upp de mindre, ett problem för många kommuner.
- Möte samordning av lokalhyra samt föreningsbidrag.
Svar: Löst med dispens att hyran betalas i juli.
Kommer att läggas rätt till nästa års hyra.
PRO och SPF tackar Bengt och Alexander för snabb och bra hjälp!
Tas bort från åtgärdslistan.
- Återkoppling utvärdering natttillsyn/5G.
Svar: Var ett projekt 2019. Utvärderingen är inte gjord då det endast gällde en person. Bra att ta tillvara på erfarenheter, hör med andra kommuner hur det har fungerat. Svar kommer först till hösten.
- Bredband stadens fastigheter
Svar: Finns nu på SÄBO och Borgmästargården. I dagsläget kartläggning i hela Vaxholm, TFK arbetar med det och utökar det egna fysiska nätet.

10. Nästa möte

Nästa möte 10 maj kl. 13-15.30.

Möten för resten av året bestämdes till:

13 september kl. 13-15.30 och 8 november kl. 13-15.30

Ordförande



Lena Hallberg (C)

Justerande

Jan Ekstedt (SPF)

Sekreterare



Pia Wallfrost



Åtgärdsplan KPR/KFR 2021-01-25

Nr.	Rubrik	Beskrivning	Datum	Ansvarig	Rapportering	Råd
1	Ersättare med vid alla möten	KPR anser detta forum vara så pass viktigt att ersättare borde delta vid alla möten.	2019-03-04	Ordföranden	Vid revidering av Uppdragsbeskrivning	KPR
2	Översyn av P-automater	Det finns bara en P-automat som tar kort, vilket anses för lite.	2020-10-28	TFK	2021-05-10	KPR
4	Återkoppling utvärdering nattillsyn/5G	Digitala projektet Stöd i hemmet är avslutat. Hur ser utvärderingen ut?		Soc.	Hösten 21	
5	Bredband stadens fastigheter	Principbeslut finns. Verkställighet på gång. Frågan kvarstår till dess bredband finns överallt där det är möjligt.	2018-11-19	Ordföranden Tekniska nämnden	2020-2021	KFR